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ΘΕΜΑ: Υπενθύμιση ερωτήματος για τυχόν διαταγή διενέργειας ένορκης διοικητικής 
εξέτασης για το πρόσφατο τραγικό ναυάγιο της Πύλου της 14.06.2023.

Αξιότιμε κ. Αρχηγέ,

Επανερχόμαστε στην επιστολή μας της 22.06.2023 (α.π. 30357) σχετικά με την ανάγκη 
διοικητικής διερεύνησης των συνθηκών του ναυαγίου της Πύλου της 14.06.2023.
Στην επιστολή μας αυτή δεν έχουμε λάβει μέχρι σήμερα απάντηση, ωστόσο, στο πλαίσιο της 
ειδικής αρμοδιότητας του Εθνικού Μηχανισμού Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας, 
είχαμε αναδείξει τη σημασία της διενέργειας πλήρους, ενδελεχούς, αμερόληπτης και 
σύμφωνης με τις δικονομικές αρχές και εγγυήσεις εσωτερικής διοικητικής εξέτασης, τόσο για 
το κύρος του σώματος, όσο και για την αξιοπιστία της ίδιας της πειθαρχικής διαδικασίας, 
ανεξάρτητα από οιαδήποτε άλλη έρευνα κρατικής αρχής. Στην ίδια κατεύθυνση, εκπρόσωποι 
διεθνών οργανισμών, όπως ενδεικτικά η Επίτροπος Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, καλούν δημόσια τις ελληνικές αρχές για τη διεξαγωγή αξιόπιστης 
και αμερόληπτης έρευνας για τις συνθήκες του τραγικού ναυαγίου της Πύλου.
Ήδη, μάλιστα, η Ευρωπαία Διαμεσολαβήτρια ξεκίνησε αυτεπάγγελτη έρευνα για να 
διευκρινίσει τις περιστάσεις που οδήγησαν στο ναυάγιο της Πύλου και την ενδεχόμενη 
εμπλοκή της FRONTEX (https://www.ombudsman.europa.eu/el/press-release/en/172857) 
και ανακοίνωσε ότι θα συνεργαστεί με τον Έλληνα Συνήγορο του Πολίτη ως προς τις 
ενέργειες των ελληνικών αρχών. 
Ευελπιστούμε, συνεπώς, στη συνεργασία σας, κατ’ εφαρμογή του ισχύοντος θεσμικού 
πλαισίου που αφορά στη διοικητική εξέταση, τον πειθαρχικό έλεγχο ενεργειών και 
παραλείψεων του ένστολου προσωπικού των σωμάτων ασφαλείας της χώρας, και 
παρακαλούμε εκ νέου για την ενημέρωσή μας ως προς την τυχόν διαταγή διενέργειας ΕΔΕ 
για το ναυάγιο της Πύλου στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
gramemidipa@synigoros.gr. 

 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία.   

Με εκτίμηση
Ανδρέας Ι. Ποττάκης

Συνήγορος του Πολίτη
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